

Нежный цвет не смягчает швейцарских осужденных | La couleur rose ne rend pas les détenus suisses plus calmes

Автор: Лейла Бабаева, [Цюрих](#), 18.12.2013.



Розовые стены, розовая постель – как тут разозлиться... (rts.ch)

Проект «розовые камеры» не увенчался успехом в Швейцарии – заключенные не подобрали. Результаты исследования, проведенного в цюрихской тюрьме Пешвис.

| A la prison de Pöschwies les cellules roses n'ont presque pas d'effet sur le comportement des détenus agressifs.

La couleur rose ne rend pas les détenus suisses plus calmes

Напомним, что в швейцарских исправительных учреждениях уже давно в качестве средства успокоения применяют розовый цвет. Цветотерапию пытались применить не только в тюрьме Пешвис (кантон Цюрих). В кантоне Граубюнден, в тюрьме Realta



Чем бы еще порадовать заключенных? (hebdo.ch)

попытали облагородить внутренний мир заключенных таким же способом, но спустя два года вновь перекрасили все помещения в нейтральный серо-белый цвет, сообщает газета Tribune de Genève.

[Томас Нолл](#), в прошлом сотрудник, ответственный за исполнение приговоров в Пешвисе, а в настоящее время – директор Швейцарского центра подготовки персонала для исправительных учреждений, отметил в прошлую субботу в радиоинтервью: «Мы не заметили практически никакого эффекта, связанного с розовой камерой. Если влияние и можно заметить, то оно крайне слабо и не оправдывает затраченных усилий». Единственное число в цитате потому, что в Пешвисе розовая камера только одна. И в ней перебивали несколько десятков агрессивных заключенных, за поведением которых наблюдали охранники в течение полутора лет.

Опыт проводили так: тридцать человек помещались в разное время в розовую камеру, другие тридцать оставались в стандартных «апартаментах». Поведение участников эксперимента сравнили в первый и третий день эксперимента, но протоколы наблюдений почти не показали разницы.

Тестирование проводят и в других исправительных учреждениях. Пионером перекрашивания в розовый стала тюрьма Пфеффикон (кантон Цюрих) – еще в 2006-м. Тюрьма в коммуне Хам (кантон Цуг) обустроила розовую камеру совсем недавно. Всего в немецкоязычных кантонах около двадцати таких помещений, а в Романдской Швейцарии – только полдюжины.

Добавим, что, по мнению многих психологов, розовый цвет оказывает успокаивающий эффект на психику человека, результат которого может наблюдаться уже через несколько минут.

Впрочем, не одни лишь тюремные камеры покрывают розовой краской. В отделении полиции городка Биль (кантон Берн) по распоряжению начальника Жана Шайбена несколько месяцев назад подготовили такую камеру, в которой, как он полагает, «результат уже налицо». В любом случае, для задержанных, шагающих в такую камеру впервые, эффект действительно поразителен: как будто мир перевернулся.



Розовые будни в тюрьме Пешвис – крупнейшем исправительном учреждении страны (sudinfo.be)

Мода на такие новшества пришла из США, сообщает сайт L'essentiel Online. В одной из тамошних тюрем заключенных одели в розовый цвет – правда, не для успокоения, а чтобы унижить. В Конфедерации цветовую терапию активно продвигает специалист по цвету Даниэла Шпат. По ее инициативе сотни добровольцев провели некоторое время в кабинке розового цвета размерами немного больше примерочной в магазине, и в 98% случаев у участников снижалось артериальное давление и улучшалось настроение.

Психолог Изабель Мюллер тоже использует в своей работе цвета, но полагает, что просто перекрасить стены – недостаточно, необходимо также проводить индивидуальную работу с заключенными, применяя цветные картинки.

Как бы там ни было, а в новом здании [кантональной полиции Берна](#), в городе Бургдорф запланировано обустройство четырех розовых камер.



Обиталище в пастельных тонах в старейшей швейцарской тюрьме Ленцбург, кантон Аргау (tdg.ch)

[швейцарские тюрьмы](#)

Статьи по теме

[На воздушские тюрьмы прольется дождь из франковых купюр](#)

[Учиться, чтобы попасть в швейцарскую тюрьму](#)

[Тюрьмы Швейцарии не самые переполненные в сравнении с другими странами Совета Европы](#)

[За решеткой самой веселой тюрьмы Швейцарии](#)

[В женеvской тюрьме Шан-Доллон негде яблоку упасть](#)

[Камера с видом на пальму](#)

[В швейцарских тюрьмах нарушаются права человека](#)

[Заклученным в воздушских тюрьмах живется несладко](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/swiss/16879>